

ICC允許杜特地缺席聽證會



由於洪水來襲，樹里爻省比斯利格市塔邦描籠涯的居民，已於週五上午由市減災管理辦公室及支援機構協助疏散。

若前總統杜特地要求 巴迪惹願當莎拉搭檔

本報訊：參議員羅賓·巴迪惹（Robin Padilla）2月20日表示，如果前總統羅德里戈·杜特地要求他參選，他準備好角逐副總統職位。

副總統莎拉·杜特地已宣布有意參選2028年總統，引發了關於政治聯盟及可能對手之討論。巴迪惹曾被外界揣測為杜特地可能的

競選搭檔。巴迪惹在線上記者會中表示：「如果是杜公（Digong，杜特地暱稱）的命令。沒有人能命令我，只有杜公可以。因為我真的很不喜歡政治，大家都知道……我母親知道，我的兄弟姐妹、我的妻子都知道。只要是杜公說的，我就會服從。」

然而，巴迪惹表示，他也願意為其他更

有經驗的政治人物讓路，例如參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）、參議員艾倫·彼得·加耶丹諾（Alan Peter Cayetano），甚至是在逃的參議員石頭·黎拉羅薩（Bato dela Rosa）。

巴迪惹表示，他已準備好迎接任何即將到來的政治抹黑，因為他早已習慣了這一切。

馬尼拉華人區分屍案 兇嫌持偽造台「護照」

本報訊：馬尼拉華人區殺人分屍案，警方表示落網兇嫌自稱台灣人，持有台灣「護照」。經台灣刑事局駐菲聯絡官前往警局確認，兇嫌的真實國籍是中國大陸，所持偽造

台灣「護照」是網上非法購得。

有民眾15日在馬尼拉市華人區附近發現一個藍色塑膠桶，打開後赫然發現藏有被分割的屍體。警方循線追查，先行逮捕一名涉嫌協助運屍的男子，並於19日再度拘捕一名

主嫌，落網時持有台灣「護照」，自稱是台灣人。

台灣刑事局駐菲聯絡官昨日前往警局探視並查證兇嫌身分。兇嫌坦承來自新疆，所持護照是透過網絡非法購得。

由於菲律賓媒體依據警方初步資料報道兇嫌為台灣人，台北經濟文化辦事處昨日發布聲明，澄清兇嫌所持的台灣「護照」為偽造文件。聲明指出，台北經文處人員會見兇

嫌進行領務查證。面談期間，兇嫌無法提供有效的台灣身分證統一編號，並坦承來自中國大陸，且進一步供稱是透過Telegram應用程式購得偽造的台灣「護照」。

台北經文處表示，尊重菲律賓的司法程序，並將依相關法律與規定，持續就文件偽造及跨國犯罪等事項與菲律賓執法機關合作，也對菲律賓執法機關在查證過程中所展現的專業與合作態度，表達誠摯感謝。

下輪南海行為準則談判 訂於本月在新加坡舉行

菲新社馬尼拉2月20日電：外交部週五表示，關於南海行為準則的下一輪談判將於二月最後一週舉行。

在帕賽市舉行的記者會上，外交部海事事務發言人羅赫利奧·未惹蕊描（Rogelio Villanueva）表示，中國與東盟國家高級官員將於新加坡會晤。

談判頻率增加，與菲律賓作為今年東盟輪值主席國，致力加速協商、力拚於2026年底前完成行為準則制定的推動方向一致。

未惹蕊描表示：「作為東盟輪值主席國，菲律賓已承諾將維持實質且有效行為準則談判的動能。」

他補充道：「我們準備好促成更多會議。事實上，我們正與其他東盟成員國及中

國協調，每月舉行面對面會議，以增加坐下來談判的機會。」

在雙邊方面，未惹蕊描表示，外交部持續與中國接觸，以期透過和平與外交手段管控緊張局勢並解決西菲律賓海爭端。

雙方也在討論下一次菲中南海問題雙邊磋商機制的時程安排。他表示，政府也在加強聯盟與夥伴關係，以維護以國際法為基礎的規則秩序。菲律賓目前維持11項海事對話機制，以提升自身能力。

未惹蕊描說：「即使外交部深化與理念相近國家的聯盟與夥伴關係，同時仍與中方保持開放的溝通管道，以尋求坦誠、建設性的對話與務實合作。」

與此同時，對於參議院在近期公開交鋒

後，願意與中國駐馬尼拉大使館舉行會談，他表示歡迎。未惹蕊描表示，外交部將此計畫中的對話視為「一個進行坦誠、親切且專業討論的機會——既能坦誠處理分歧立場，同時也能找出共同理解的領域」。

他說，參議院已直接與大使館協調，以安排會議時間。

未惹蕊描說：「如果參議院向外交部尋求協助，我們絕對準備好提供必要支持。」

杜特地促撤苦主律師遭國際刑事法院駁回

本報訊：國際刑事法院（ICC）第一預審分庭於週五駁回前總統羅德里戈·杜特地陣營所提，關於在預定下週舉行的指控確認聽證會前，撤銷受害者外部法律代表資格之請求。

在2月20日發布的一項裁決中，預審分庭駁回了辯方以「代理障礙」及「利益衝突」為由，請求撤銷喬爾·布圖揚（Joel Butuyan）

及吉爾伯特·安德烈斯（Gilbert Andres）作為受害者外部法律代表資格之申請。

辯方亦對妮可琳·阿爾卡伊納女士（Nicolene Arcaina）加入團隊擔任受害者案件經理一事提出質疑。

辯方於2026年2月11日提出請求，要求預審分庭撤銷對布圖揚及安德烈斯之任命，並中止其查閱案件記錄之權限。

辯方論稱存在「代理障礙」，並提出「利益衝突」作為替代論點，援引了國際刑事法院《律師專業行為守則》之相關規定。

本案可追溯至2025年4月17日，當時預審分庭命令書記官處為受害者組織共同法律代表。

2026年1月26日，書記官處任命布圖揚、安德烈斯以及受害者公共律師辦公室之一名律師擔任共同法律代表。

<下轉第2版>

要目索引

對嗰中方後仍開門談 外交部願建設性對話	P2
馬年探駁 博物館裡過大年成新標配	P3
特朗普下達「最後通牒」 伊朗致函聯合國	P4
全台血庫告急！各血型存量平均剩3.8天	P5
參院接觸中使館安排對話	P8
央行密切關注通脹 降息以提振經濟	P9



馬尼拉華人區殺人分屍案，落網兇嫌（黃衣）持偽造台灣「護照」自稱台灣人，經台灣刑事局駐菲聯絡官（前）前往警局確認身份，證實男子真實國籍是中國大陸，所持假護照是網上非法購得。

<台灣媒體照片>